

КАЧЕСТВЕННОЕ ОБРАЗОВАНИЕ – СТАВИТСЯ НА ПЕРВОЕ МЕСТО!

Дотцент Махсуд Рахматов

Преподаватель

Шахноза Бахронова

Самаркандский Университет “ZARMED”

Аннотация *В данной статье говорится о том, что в современном мире неуклонно возрастает значение качественного образования. Качество образования неразрывно связано с целью и стратегией образования.*

Ключевые слова: *Развитие, педагогический подход, комфортность, ассоциативный метод.*

Известно, что эффективность образовательной работы в системе высшего образования является одной из основ, обеспечивающих успех социально-экономических реформ, проводимых в нашей стране. За последние 3-4 года подготовка квалифицированных специалистов, соответствующих международным стандартам, стала одним из приоритетных вопросов государственной важности. Поэтому в нашей стране разработано и внедрено множество законов, указов и постановлений, направленных на повышение качества образования, поскольку качество образования является основой будущего и требованием времени, как показывают мировые тенденции развития. В качестве примера можно привести следующие документы: новый Закон «Об образовании», принятый в 2020 году и включающий 75 статей, основанных на законодательстве 20 развитых стран; Указ Президента Республики Узбекистан от 6 ноября 2020 года «О мерах по развитию образования, науки и воспитания в новой эпохе развития Узбекистана» (No PF-6108); а также постановление от 6 ноября 2020 года «О дополнительных мерах по совершенствованию системы образования и воспитания» (No PQ-4884). Также можно отметить ежегодное послание Президента Республики Узбекистан Олий Мажлису, в котором всегда уделяется внимание вопросам образования. В связи с важностью повышения качества образования, 2023 год был объявлен «Годом внимания к человеку и качественного образования».

Следует особо подчеркнуть, что существует множество путей для повышения качества образования. В нашей стране уже реализуются определенные меры, направленные на это, например, поддержка со стороны государства как государственных образовательных учреждений так и частных детских садов, школ и вузов. В данной статье мы хотим рассмотреть важность частных высших учебных заведений как конкурентов государственным вузам в повышении качества образования.

Как известно, в статье 30 главы 1 Закона «Об образовании» говорится, что «частное образовательное учреждение — это юридическое лицо, оказывающее образовательные услуги на основе лицензии, дающей право осуществлять деятельность в соответствии с государственными образовательными стандартами и требованиями». В статье 31 главы 4 также указано, что «частные образовательные учреждения оказывают образовательные услуги в соответствии с лицензионными требованиями и условиями.

Они выдают своим выпускникам документы об образовании государственного образца, соответствующие государственным образовательным стандартам и требованиям».

Частные образовательные учреждения, разрабатывающие свои учебные программы и оказывающие образовательные услуги на основе лицензии, выдают своим выпускникам документы об образовании, признанные в Республике Узбекистан. Поэтому в последние годы, под руководством нашего Президента, поддерживается и уделяется большое внимание увеличению числа и развитию частных образовательных учреждений как конкурентов, способствующих повышению качества образования.

В результате на сегодняшний день в нашей Республике действует 211 высших учебных заведений (ВУЗов), из которых 112 - государственные, 69 - частные, а 30 — зарубежные ВУЗы. Это, в свою очередь, способствует увеличению охвата молодежи высшим образованием.

В подтверждение нашей мысли можно сказать, что в 2024-2025 учебном году ожидается обучение 1167 000 студентов в государственных ВУЗах, что приведет к охвату молодежи высшим образованием на уровне 43%. Конечно, с учетом студентов, обучающихся в частных образовательных учреждениях, этот показатель значительно увеличится.

Поэтому правительство создает все условия для увеличения и развития числа частных ВУЗОВ. В качестве примера можно привести университет ZARMED, открытый в городе Самарканд. В этом учебном заведении могут получать образование не только молодые люди из Самарканда, но и из соседних областей.

Президент нашей страны во время визита в клинику ZARMED PRAKTISHA 16 апреля 2021 года дал поручение руководителю организации создать медицинский кластер. На основании этого поручения в 2022 году был открыт университет Zarmed в городе Бухара, а в 2024 году — университет Zarmed в городе Самарканд. Эти университеты продолжают свою деятельность. Научный потенциал Самарканда также обеспечивает возможность получения качественного образования в университете Zarmed. В настоящее время начаты учебные процессы по подготовке специалистов более чем по 20 направлениям бакалавриата, среди которых:

1. Лечебное дело
2. Фармацевтика
3. Стоматология
4. Экономика
5. Психология
6. Педагогика
7. Начальное образование
8. Дошкольное образование
9. Архитектура
10. История
11. Спортивное деятельность
12. Филология и обучение языкам (Английский, Русский, Корейский и Турецкий)
13. Финансы и финансовые технологии
14. Информатика и информационные технологии

15. Туризм и гостеприимство

16. Высшее сестринское дело

Одной из гарантий получения качественного образования в университете Zarmed является возможность для наших студентов одновременно получить два диплома. Университет заключил соглашения с зарубежными университетами для совместного обучения на основе их программ, имеются соглашения.

1. Россия, “Томский Государственный Университет”

2. “Тамбовский Государственный Университет”

3. “Турция Ходжазм Университет Здоровья и Технологий”

4. “Университет Ада Кент”

5. Южная Корея Кумсан и Кови. “Университет Чонгбу “

6. “Московский Государственный Строительный Университет”

Также, следует отметить, что для сотрудничества приглашаются профессора и преподаватели зарубежных высших учебных заведений.

Важно подчеркнуть, что с развитыми зарубежными университетами заключены соглашения по обмену опытом между студентами и преподавателями, а также по совместной подготовке научных и национальных кадров.

Из вышеизложенного можно сделать вывод, что научный потенциал и материально-техническая база университета Zarmed на данный момент позволяют подготовить конкурентоспособных специалистов не только на уровне Республики, но и в сотрудничестве с зарубежными ВУЗами. Таким образом, рост и развитие частных высших учебных заведений открывают возможность подготовки специалистов, способных конкурировать с выпускниками государственных университетов.

Это, в свою очередь, способствует повышению качества образования для молодежи и улучшению международного престижа нашей страны.

СПИСОК ИСПОЛЬЗОВАННОЙ ЛИТЕРАТУРЫ:

1 Закон Республики Узбекистан "Об образовании". Г. Ташкент 23 сентября 2020 года 637

2 Указ Президента Республики Узбекистан от 6 ноября 2020 года № ПФ-6108 ”О мерах по развитию образовательно-воспитательной и научной сфер на новый период развития Узбекистана". Ташкент 6 ноября 2020 года.

3 Постановление Президента Республики Узбекистан от 6 ноября 2020 года № ПП-4884 ”О дальнейшем совершенствовании системы образования и воспитания" Ташкент 6 ноября 2020 года.

4 Новая стратегия развития Узбекистана на 2022-2026 годы. Газета "Народное слово". Выпуск № 18 от 27 января 2022 года.